



Алишер Бурханович Усманов родился 9 сентября 1953 года в городке Чуст, который находится в Наманганской области Узбекской ССР. В семье было четверо детей. Алишер был самым старшим. Отец его был прокурором в городе Ташкенте. Российский предприниматель и менеджер, миллиардер, один из владельцев крупных металлургических предприятий – Лебединского и Михайловского горно-обогатительных комбинатов, Оскольского электрометаллургического комбината, «Уральской стали», «Металлоинвест». В 2012 году по версии Bloomberg Алишер Усманов был назван самым богатым человеком Российской Федерации, приблизительное состояние оценивается в 20 миллиардов долларов.

В детстве Алишер прочил книгу Александра Дюма – «Три Мушкетёра», и заинтересовался фехтованием, после чего был отдан родителями в секцию фехтования. Спустя два года был членом юношеской сборной республики, а вскоре стал мастером спорта и вошёл в состав сборной СССР. В то же время встретил и свою будущую жену Винер Ирину. Она, в том же Дворце спорта, занималась художественной гимнастикой.